

«Мы должны понять, что руководитель местной власти, чиновник и член собрания должен не только справляться со своими должностными обязанностями, но и показывать моральный пример. Он является визитной карточкой власти. Если лицо власти чисто, то укрепляется и вера граждан в свое государство», – сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес на открытии проходящего сегодня в Таллинне Дня волостей и городов.

«Я не имею в виду только те случаи, когда чиновников от местной власти обвиняют во взятке. Использование средств самоуправления для проведения избирательной кампании также является кражей, злоупотреблением властью и должностью», отметил глава государства, добавив: «Я не хочу обобщать. Эстония добилась столь многого и благодаря тому, что власть на местах у нас в целом честная и прозрачная. Поэтому не позволим отдельным нечестным людям испортить общую картину и будем отстаивать свою профессиональную честь».

По словам президента Ильвеса, он сожалеет о том, что необходимость административной реформы не нашла своего достойного места в предвыборных платформах партий, поэтому и в рамках проходящей сейчас избирательной кампании об этом практически ничего не говорят.

«Если заняться данной темой серьезно и посмотреть правде в глаза, то это не принесет в день выборов дополнительных голосов. Скорее, наоборот, убавит», – сказал глава государства. «Мне кажется, что об усовершенствовании административной организации не хотят говорить потому, что этот разговор сам по себе уже имеет негативный оттенок. Об этом привыкли говорить с точки зрения отказов и потерь. С позиции того, что люди останутся без своей волости, города, частички своей идентичности. Мы пока не умеем говорить об административной реформе в победном ключе. И в этом виноваты все, кому народ доверил развитие жизни в Эстонии. Начиная с члена собрания маленькой волости и заканчивая президентом».

Необходимость внесения изменений в административную организацию должна быть очевидной, подчеркнул президент Ильвес, поскольку: «Доступность и качество общественных услуг в Эстонии сейчас напрямую зависит от того, где живет человек. И это противоречит идее и сути Основного закона Эстонии».

Глава государства надеется, что новый состав Рийгикогу и новое правительство найдут в себе силы довести до конца неизбежно необходимое дело, о котором в течение последнего десятилетия или даже более только говорилось, да и то с переменным успехом.

«Я могу только догадываться о тех усилиях и о той боли отказов, которые принес самоуправлениям Эстонии жестокий экономический кризис. Я благодарю вас за то, что вы выдержали эти трудности», – обратился глава государства к руководителям местных самоуправлений.

Теперь же свежие данные налогового департамента говорят о том, что поступления в госбюджет и в местные бюджеты в настоящее время даже больше, чем были в начале прошлого года.

«С восстановлением и улучшением налоговых поступлений самоуправлениям следует обязательно взвесить вопрос о том, надо ли направлять диалог с правительством на восстановление прежнего положения. Это означает поставить целью восстановление выделяемой самоуправлениям части подоходного налога», – сказал глава государства. «Или пришло время для нового начала, для спокойного пересмотра обязательств и возможностей государства и местной власти».

Отдел связей с общественностью
канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229